
REUNIAO ORDINARIA CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e oito dias do mês 

de Abril do ano de dois mil e vinte, às 9 horas no Anfieatro Municipal. 

Estiveram presentes: Fernanda Pinese Mauro (Presidente) e Sandra Regina Bestteti Pereira (vice-

presidente). 

Gestor: Wander Roberto Boneli e Luiza de Cassia Tinelli 

Prestadores: Rosely Aparecida Braguim. 

Trabalhadores Saúde: Rosangela Linares Xavier. 

Usuários do SUS – Vania Bertoli Franco, Amaury Agneli, Cristiane Monteiro Guerra Moreira, 

Andreia Simone Daniel, Paulo Roberto de Almeida, Maria Lucia Alfieri Braghin, Maria 

Aparecida das Graças Fonseca Belini.  

Suplentes: Jane Cristina dos Santos da Graça, André Luis Kastein. 

Faltas Justificadas: Ana Paula Brino Brassalotto, Maria Conceição Volpi Costa, Marilidia Viana 

Baião Figueira da Costa. Maria de Lourdes Cordeiro Santana, Michele Fabiana Longo. 

Presidente Fernanda Pinese Mauro inicia a reunião como de costume agradecendo a colaboração 

e  presença de todos. Apresentou para ciência dos membros presentes  o documento referente a 

substituição de Presidente CMS conforme consta em ATA do mês de janeiro. Dá seguimento 

referindo sobre a Ata de Reunião Ordinária do mês de fevereiro de 2020 e todos aprovaram por 

unanimidade. Presidente Fernanda segue a reunião falando dos ofícios VISA/SEMARH e 

Produção, referente aos meses de Fevereiro onde foram analisadas 8 amostras de agua, sendo 1 

insatisfatória para quantidade de flúor( bairro São Sebastião) e Março foram analisadas 7 amostras 

todas com resultado satisfatório, inclusive refeito coleta de amostra insatisfatória (bairro São 

Sebastião) com atual resultado satisfatório. Informa ainda que quanto ao assunto pendente sobre 

2 amostras insatisfatórias para quantidade de flúor apresentadas na reunião do dia 

17/01/2020,foram refeitas e resultado satisfatório (SEMARH 143/2020); concluindo que 

provavelmente essas falhas ocorrem devido a manutenção das bombas. 

Maria de Lourdes Cordeiro Santana estava ausente, portanto secretário Municipal de saúde 

Wander Roberto Boneli apresentou dados da Vigilância Epidemiológica iniciando pela 

Campanha de Vacina Influenza 1ª Etapa para idosos e trabalhadores da Saúde, onde atingimos a 

meta do Ministério (+ 100%) bem antes do que o esperado. Está em curso a 2ª etapa, que 

continuam sendo realizadas a cada dia da semana em todas as USFs e diariamente disponibilizada 

na sede Paroquial.  Quanto a casos de dengue atualmente foram notificados 54 casos, sendo 23 

positivos, 30 negativos e 01 aguardando resultado. Os trabalhos preventivos continuam, mesmo 

havendo muita recusa dos moradores quanto à entrada do ACS no domicilio, devido às 

recomendações de isolamento social, porém esta conscientização sobre a importância da entrada 

do ACS  continua persistente. Quanto aos casos de COVID-19,  nosso município ainda não tem 

nenhum positivo, 10 casos negativos e 1 óbito suspeito aguardando resultado que provavelmente 

até o fim da semana teremos acesso ao resultado. Informa inda sobre a importância de mantermos 

o isolamento social, saindo somente quando necessário, fazendo uso de todas as medidas de 

prevenção como é do conhecimento de todos, pois muito embora o município não tenha nenhum 

caso registrado, na região os números estão aumentando. Fez um adendo relatando que atualmente 



foram feitas adequações na Santa Casa do Município, com recurso da Prefeitura Municipal, onde 

a entrada para pacientes com síndromes gripais é diferenciada em relação aos outros casos que 

procuram atendimento no PS. Dentre as adaptações sugeridas pelo Ministério de Saúde, foram 

montados quatro leitos com respirador para casos mais graves, e estruturação de 33 leitos para 

atendimento Covid para pacientes que necessitem tratamento com observação e isolamento. 

Informa ainda que todos os dados do município no que diz respeito a Covid- 19 e Dengue estão 

sendo disponibilizados relatórios diários em rede social, estando a Secretaria Municipal de Saúde 

a disposição para esclarecer quaisquer dúvidas sobre  assunto. Apresentou gráficos de 

desenvolvimento da doença em nossa região. Em todas as USFs foram adotadas medidas 

preventivas como distanciamento e diminuição de fluxo de pessoas, bem como  álcool 70% 

disponível em todos os setores. Relata  ainda que a secretaria recebeu inúmeras doações de 

Instituições Privadas existentes no Município. Apresentou em gráficos a evolução do Covid -19 

no Estado de São Paulo. Segue a reunião apresentando aos membros o Balancete Analítico de 

despesas  mensais referente aos meses de Fevereiro e Março de 2020. Fevereiro foi gasto um 

valor de R$3.103.000,00 e Março  R$3.040.000,00. Não havendo nenhum questionamento; 

Presidente pergunta se algum membro tem dúvidas referentes ao relatório de Gestão de 2019 que 

foi enviado por e-mail para apreciação dos membros e aprovado por unanimidade. 

Presidente Fernanda apresenta a todos os documentos referente à troca de objeto, de emenda 

parlamentar do Deputado Lobbe Neto para aquisição  de um aparelho de ultrassonografia sendo 

substituído  pela compra de uma ambulância do tipo B , salientando que complemento necessário 

para aquisição será  de responsabilidade da Secretaria Municipal de Saúde e esta Ambulância para 

o Pronto Socorro do Município, haja vista medidas de enfrentamento para pandemia Covid-19, 

conforme foi explicado no grupo de whatssap para ciência de todos , aprovado e em anexo aos 

documentos. 

Rosangela Linares Xavier apresentou o relatório da Casa de Apoio de Barretos, referindo que os 

dois apartamentos estão ocupados no momento, pois Marilidia Vieira Baião Figueira da Costa 

justificou ausência. 

Rosely Aparecida Braguim apresentou o relatório da DAREVI, relatando que no momento estão 

sendo ocupadas 12 vagas, podendo sofrer alterações diárias de acordo com a demanda da 

Instituição. 

Presidente Fernanda Pinese Mauro prossegue com a próxima pauta referente às visitações que 

ocorreram no dia 04/03 nas Usfs Arlindo Zoia(Santa Cruz) e Norma Moreira Colucci (Jd 

Colonial).Visita na Usf Arlindo Zoia foi realizada por Fernanda, Monica e Odete. Unidade estava 

sendo pintada, mas mesmo assim tudo organizado, sem poluição visual e boa ambiência. Gestora 

Darlene acompanhou na visita, caixa de sugestões é aberta periodicamente em reunião de equipe 

sempre na presença de alguns moradores do bairro. Na USF Norma Moreira Colucci, visita foi 

realizada por Rosangela, Mariazinha e Cristiane. Enfermeira Gabriela acompanhou-nos, tudo 

limpo e organizado, enfatizou que atualmente não tem mais problemas interpessoais, todos os 

colaboradores são prestativos, porém observamos que  a grande maioria de funcionários do local 

foi substituída. Gestora refere ainda que teve um grande ganho na equipe com a vinda de uma 

auxiliar de serviços gerais fixa diariamente. Notamos varias pessoas aguardando a chegada do 

médico, porém nenhuma reclamação. Quanto à agenda da Comissão de Visitas para dia 01/04 não 

aconteceu devido ao COVID-19. Comissão de Finanças no  dia 11/03 sem intercorrências e no 

dia 08/04 não houve devido ao COVID-19.Referente a pendencia da reunião anterior sobre analise 



de agua, já foi refeita e informada através do oficio Semarh 143/2020 conforme é citado e descrito 

acima. 

Sem mais a ser discutido, Presidente Fernanda encerra a reunião. 
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